

Alexander organiza un Ejército con objeto de marchar contra Roma

Se prevé una batalla de extraordinaria importancia

Ampliación de la cabeza de puente, y combates encarnizados en varios sectores

LA FLOTA DE DESEMBARCO ATACADA DESDE EL AIRE

Referencia alemana
Berlín, 28 (5 t.).—Del comunicado hoy: Italia del Sur: En el sector occidental de este frente, varios ataques del enemigo se han estrellado contra el fuego concentrado de nuestra artillería, en tanto que los contra-ataques de nuestras tropas han conllevado a la liquidación de algunas tropas practicadas en los últimos días. Han sido capturados numerosos prisioneros. Han sido ineficaces los pedidos reconocimientos del enemigo en la costa del Adriático. En la cabeza de puente del Sur de Roma, se registró ayer viva actividad de las tropas de reconocimiento y de ataque. En algunos sectores, han caído los ataques del enemigo, apoyados por carros. Nuestra artillería ha bombardeado eficazmente las posiciones de partida y las cabezas de desembarco. La «Luftwaffe» ha prosseguido noy día sus ataques contra la flota de desembarco adversaria. Nuestros aviones averiaron seis transportes con cuatro mil toneladas de desplazamiento global, parte de ellos, y han hundido una unidad de desembarco de mil toneladas. Alexander tiene la intención de marchar sobre Roma.

Comunicado aliado
Aviación: Los aeródromos de Montpellier, Istres, Les Tubes y Salons, han sido atacados ayer por grandes formaciones de bombarderos pesados. Cobertizos y zonas de despegue resultaron alcanzados varias veces. Nuestros bombarderos medios han atacado las comunicaciones por ferrocarril y carretera de Terni, Orte, Velletri y Colferro, Cazas y cazas-bombarderos operaron durante toda la jornada sobre carreteras y caminos de hierro. Los aparatos aliados bombardearon Terelle, Cecina, Belmonte y Valmontone. Nuestros cazas realizaron constantes vuelos ofensivos sobre la cabeza de puente. De ellos se encuentran a salvo. Fuerzas terrestres: Las tropas francesas prosiguen su avance en dirección al Oeste, a varios kilómetros de Cassino, venciendo las dificultades del terreno montañoso, la resistencia tenaz del enemigo y sus violentos contraataques. Las tropas norteamericanas escalan las montañas del Oeste del Rápido, y hacen frente a un intenso tiro procedente de las posiciones instaladas por el enemigo. Estas fuerzas han alcanzado una altura y avanzan hacia otras varias. Las fuerzas británicas y norteamericanas han ampliado aún más la cabeza de puente del Sur de Roma. Los alemanes desencadenaron un gran contraataque contra los británicos, que les rechazaron y capturaron numerosos prisioneros al adversario. Continúa la actividad de patrullas en el frente del octavo ejército.—Efe.

EL CAUDILLO es nombrado hijo adoptivo de Alicante

Alicante, 28.—En reunión celebrada por la Comisión Gestora de la Diputación provincial, ésta ha tomado el acuerdo de ofrecer al Caudillo la máxima distinción, nombrándole hijo adoptivo de la provincia. También se acordó crear la Medalla de Oro de la provincia, que será concedida, primeramente, al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, en agradecimiento por su brillante actuación al frente del mando de la provincia. Se celebrarán varios actos de homenaje.—Logos.

LOS ALEMANES SIGUEN GANANDO TERRENO AL OESTE DE CHARKOF Y PROGREBICHE

En el Norte continúa la batalla con intensidad creciente

Duros combates en las zonas de Kerch, Perekop, Cherkassy y Belaia-Zerkof

Comunicado alemán
Continúan los duros combates defensivos cerca de Kerch y de Perekop, donde los bolcheviques reanudarán ayer sus ataques, así como al Suroeste de Cherkassy y al Sureste de Belaia-Zerkof. Los ataques enemigos han sido rechazados. En aquellos lugares donde los bolcheviques lograron ganar terreno, hubieron de pagarlo con graves pérdidas en hombres y en material. Las tropas alemanas que atacan al Suroeste de Charkof y al Sureste de Progrebiche, han ganado terreno

pese a la fuerte resistencia enemiga. Nuestras fuerzas aniquilaron en estos ataques varios batallones y destruyeron 115 carros blindados. En el sector de Novgrad-Volinsk, han fracasado varios ataques enemigos de gran intensidad. Entre el Pripet y el Beresina han sido desarticuladas ayer todas las tentativas enemigas de penetración, tras encarnizados combates. Al Noroeste del lago Ilmen y al Sur de San Petersburgo continúa la batalla de defensa con intensidad creciente. En estos combates, se han dis-

LA GUERRA AL DIA

La marcha sobre Roma, brillante operación desde el punto de vista político

Madrid, 28 (Especial de la Agencia Logos para EL ADELANTADO DE SEGOVIA): Cuando va a cumplirse una semana desde que las fuerzas aliadas del quinto ejército pusieron pie en las playas de Nettuno, la ausencia absoluta de operaciones terrestres de envergadura sigue siendo lo que caracteriza la situación en la citada zona de desembarco. El éxito inicial logrado por las fuerzas angloamericanas, debido en gran parte a la sorpresa, no ha sido hasta el momento plenamente explotado, y prueba de ello es que los objetivos mínimos que debía esperar, el corte de la Vía Apia y la ocupación de Littoria, el importante aeropuerto de la capital de Italia, no han sido conseguidos. La acción adoptada por los alemanes parece lógica, pues es indudable que si bien haciendo un uso restringido de sus reservas a causa de haber decidido no tocar nada de las disponibilidades para hacer frente a la invasión. La actividad defensiva, lo que explica que hasta el momento no hayan lanzado en realidad más que un contra-ataque contra las fuerzas desembar-

efectuar normalmente mil trescientas salidas por día, en tanto que la de los alemanes, si bien mayor que en los primeros momentos, continúa siendo muy limitada, circunscribiéndose por completo a la flota enemiga, a la que está causando pérdidas relativamente importantes. Ni las fuerzas aliadas han tratado de abrirse paso por la costa para alcanzar Roma, ni tampoco han realizado ningún esfuerzo importante para tratar de envolver las líneas («Hitler» y «Gustavo»), dejando cercadas las divisiones de Kesselring que cubren el sector meridional del frente. Es indudable, de todos modos, que la situación actual no puede prolongarse mucho, y que las fuerzas desembarcadas en Nettuno tendrán que decidirse en muy breve tiempo a lanzar una potente ofensiva. La gran concentración de tropas que están realizando sobre las cabezas de puente conquistadas, parece indicar que se dispone a emprender la operación más brillante desde el punto de vista político: la de marchar sobre Roma, pero dada la habilidad y eficacia con que ha sabido emplear sus divisiones el mariscal Kesselring, nada de particular, tendría que, al final, las unidades aliadas acumuladas al Norte de las lagunas Pontinas tuvieran que conformarse con cumplir una misión mucho más modesta que la ya señalada, misión que consistirá, en defi-



Una compañía de zapadores alemanes regresa de su trabajo, al anochecer

nitiva, en atraer reservas germanas al sector meridional, facilitando de este modo la rotura de la línea defensiva alemana que cierra el valle del Liri, para una vez conseguido este objetivo cooperar, por medio de ataques de flanco, a vencer la resistencia de las fuertes defensas establecidas a la altura de Frosivone.—Ramón Mesa Llanos.

OTRO BOMBARDEO CONTRA BERLIN

Participaron en el ataque muchos aviones protegidos por nubes bajas

Fueron lanzadas minas y bombas explosivas, incendiarias y de fósforo



Los servicios municipales de Berlín salvan de las casas bombardeadas cuantos objetos y materiales de construcción consideran útiles para fines ulteriores

Referencia alemana
Berlín, 28 (5 t.).—Del comunicado de hoy: Sobre el territorio italiano y del Sur de Francia, fueron derribados 22 aviones el 27 de Enero, ocho de ellos por la D. C. A. de la Marina de guerra. Los pilotos terroristas británicos, aprovechando las condiciones atmosféricas (favorables para ellos), efectuaron ayer un nuevo ataque de terror contra la capital del Reich. Entre nubes muy bajas, numerosos aviones enemigos han volado sobre la zona del gran Berlín, y han arrojado en diferentes barrios minas, bombas explosivas e incendiarias y bombas de fósforo. Han sido ocasionados daños, especialmente en los barrios habitados de gran densidad y en los monumentos culturales. La población ha sufrido pérdidas. A pesar de las difíciles condiciones de defensa, fueron derribados 23 aviones adversarios, según los datos de que se dispone hasta el momento. Algunos aparatos de hostigamiento han arrojado bombas en el territorio fronterizo del Oeste de Alemania. En la lucha contra el tráfico de aprovisionamiento enemigo, los submarinos alemanes han hundido, en los últimos días, siete barcos con un desplazamiento global de 51.500 toneladas, y cuatro destructores. La mayor parte de estos barcos ha sido hundida después de un duro combate, y formaban parte de un convoy poderosamente protegido, en ruta hacia Murmansk, que llevaba a bordo aviones, carros y numeroso material de guerra destinado a los bolcheviques.—Efe.

Referencia inglesa del ataque contra Berlín
Londres, 28 (5 t.).—Comunicado del ministerio del Aire: Una poderosa formación de aviones «Lancaster», del servicio de bombardeo, atacó anoche Berlín. Las primeras informaciones señalan que el bombardeo fué realizado de forma concentrada. Aparatos «Mosquito» efectuaron una incursión, una hora después aproximadamente, y sus tripulantes pudieron observar una zona incendiada de gran extensión. Otros aviones atacaron objetivos en Heligoland, al Oeste de Alemania y en el Norte de Francia. Han sido arrojadas minas en aguas enemigas. No han regresado de estas operaciones 34 de nuestros aparatos.—Efe.

Referencia alemana
Berlín, 28 (5 t.).—Del comunicado de hoy: Sobre el territorio italiano y del Sur de Francia, fueron derribados 22 aviones el 27 de Enero, ocho de ellos por la D. C. A. de la Marina de guerra. Los pilotos terroristas británicos, aprovechando las condiciones atmosféricas (favorables para ellos), efectuaron ayer un nuevo ataque de terror contra la capital del Reich. Entre nubes muy bajas, numerosos aviones enemigos han volado sobre la zona del gran Berlín, y han arrojado en diferentes barrios minas, bombas explosivas e incendiarias y bombas de fósforo. Han sido ocasionados daños, especialmente en los barrios habitados de gran densidad y en los monumentos culturales. La población ha sufrido pérdidas. A pesar de las difíciles condiciones de defensa, fueron derribados 23 aviones adversarios, según los datos de que se dispone hasta el momento. Algunos aparatos de hostigamiento han arrojado bombas en el territorio fronterizo del Oeste de Alemania. En la lucha contra el tráfico de aprovisionamiento enemigo, los submarinos alemanes han hundido, en los últimos días, siete barcos con un desplazamiento global de 51.500 toneladas, y cuatro destructores. La mayor parte de estos barcos ha sido hundida después de un duro combate, y formaban parte de un convoy poderosamente protegido, en ruta hacia Murmansk, que llevaba a bordo aviones, carros y numeroso material de guerra destinado a los bolcheviques.—Efe.

Los campeonatos de gimnasia de la S. Femenina

Se celebrarán, con carácter nacional, en Madrid

Madrid, 28.—Se han señalado las fechas del 18 al 30 de Abril para la celebración, en Madrid, de los campeonatos de España de gimnasia de la Sección Femenina, organizados por la Regiduría Central de Educación Física. Este año han establecido dos categorías, las cuales serán dirigidas por las instructoras diplomadas y provisionales, respectivamente. En primera categoría se desarrollarán las demostraciones siguientes: bailes regionales, gimnasia rítmica, gimnasia educativa, así como una tabla obligatoria de gimnasia y otra voluntaria. Las de segunda categoría sólo realizarán las exhibiciones de la tabla obligatoria de gimnasia.—Logos.

Llega a Ciudad Real el delegado nacional del F. de Juventudes

Ciudad Real, 28.—Procedente de Málaga, y otras capitales andaluzas, ha llegado el delegado nacional del Frente de Juventudes camarada Eloy.—Logos.

El jefe nacional del S. E. U., en Tenerife

Santa Cruz de Tenerife, 28.—Ha llegado, procedente de Las Palmas, el jefe nacional del S. E. U., camarada Rodríguez de Valcárcel que fué recibido en el puerto por autoridades y jerarquías. Rindieron honores de centurias del Frente de Juventudes. Acto seguido marchó al puerto de Cruz, donde descansará unos días.

11.000.000 presupuesta la Diputación de Madrid para dos consultorios en el Hospital Provincial

La sequía obliga a restringir el consumo de fluido eléctrico en Alicante

Restricciones en el consumo de energía eléctrica en Alicante
Alicante, 28.—La persistente sequía que obligó a restricciones en el fluido eléctrico durante el pasado verano, lejos de minorarse, subsiste, habiéndose agravado el problema con la avería de uno de los saltos de agua que abastecen la capital. Todo ello ha producido una situación angustiosa, por lo que, para estudiar el problema, se han reunido los ingenieros jefes de los servicios hidráulicos de Valencia, Castellón y Alicante. Se estudiaron medidas para restringir el consumo de energía eléctrica con objeto de paliar la situación y distribuir equitativamente el fluido. Como consecuencia de ello, el Gobierno civil ha dictado normas por las que se cortará el fluido eléctrico en determinados días de la semana en lo que respecta a la distribución de energía a las industrias y riegos. En los lugares de concurrencia pública, como los bares, cafés, etc., el consumo será igual. En los cines, habrá una sola sesión los días laborables y dos los días festivos. Las luces de los escaparates de las tiendas se suprimirán.—Logos.

Acuerdos de la Diputación de Madrid
Madrid, 28.—Se reunió la Corporación provincial bajo la presidencia del señor Calero. Entre otros asuntos se acordó acceder a lo solicitado por el presidente del Comité ejecutivo de la Exposición de vinos españoles y prestar la más absoluta conformidad de la Corporación y su apoyo moral, así como el ofrecimiento de la colaboración de los servicios técnicos provinciales para celebrar una Exposición de vinos y de la viña, españoles. Asimismo se acordó constar en acta el pesame de la entidad por el catástrofe de la calle de Maldonado; contribuir con 15.000 pesetas a la suscripción pro familiares de las víctimas y aprobar el proyecto de construcción de un pabellón consultorio en el Hospital Provincial, por un presupuesto de 3.445.446 pesetas, y otro para enfermos, en el mismo Centro, por un presupuesto de 7.543.440 pesetas.—Logos.

La película española «Visperas Imperiales»

Alicante, 28.—Se ha comenzado el rodaje de los exteriores de la gran película de ambiente español, titulada «Visperas Imperiales», que dirigirá Eusebio Fernández Ardavin, figurando como ayudante Juan Manuel Solórzano. Anoche llegaron los principales intérpretes de dicha película, que son: Conchita Lara, Manuel Luna y Carlos Muñoz. Esta mañana ha comenzado el rodaje.—Logos.

Una anciana muerta y cuatro heridos al hundirse una casa

Lérida, 28.—En el pueblo de Torreferrera, en el kilómetro dos, se ha hundido una casa de campo habitada por una familia de labradores, por reblandecimiento de los adobes con que estaba construido el edificio. Resultó muerta la anciana Rosa Casal Varela, de ochenta y ocho años, y heridos Esteban Casal, de cincuenta y dos; Pedro Cañeros, de treinta y

EL CANJE DE LAS CARTILLAS DE NEUMATICOS

Nota de la Policía de Tráfico sobre canje de las antiguas cartillas de neumáticos de abastecimiento y transportes, por la nueva de la Delegación del Gobierno para la Ordenación del transporte:

«Se pone en conocimiento de los propietarios de vehículos de motor mecánico, que estén en posesión de la antigua cartilla de neumáticos de Abastecimientos y Transportes, que en el plazo comprendido entre el día 15 del corriente mes, hasta el 29 de Febrero próximo, deberán haberse presentado con el vehículo, cubierta y documentación en estas oficinas de Policía de Tráfico (calle del Gobernador Fernández Jiménez, número 24), todos los días laborables, de 10 a 13,30 horas, para la confección de la nueva cartilla de neumáticos y retirada de la antigua. Bien entendido que, transcurrido dicho plazo, quedarán anuladas las cartillas de Abastecimiento y Transportes, proponiendo al excelentísimo señor comisario de Carburantes Líquidos para que les sea retirado el cupo de carburantes a todos aquellos vehículos que no se encuentren en posesión de la nueva tarjeta de neumáticos de la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Obra Sindical Educación y Descanso.

El domingo, día 30, excursión a Madrid para presenciar el partido entre los equipos Atlético de Aviación y Real Madrid.

Viaje de ida y vuelta, en tren, 12 pesetas. Entrada general al campo, 11 pesetas.

Inscripciones para la entrada, hasta el viernes, a las diez de la noche, y para el billete, hasta el sábado, a las nueve de la noche.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Ninguno.
Defunciones.—Ninguna.
Matrimonios.—Vicente López Antoranz con Julia Calleja Alvaro.



GOBIERNO CIVIL

Visitas

En el día de hoy han cumplimentado al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento las siguientes personas: Señor ingeniero jefe de Obras públicas, don Alfonso Monje Tortosa, señor jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, señores alcalde y maestro de Orejana, señor alcalde de Ayllón y señor alcalde de Aldealengua de Santa María.

Veda de caza

De acuerdo con lo prevenido en el Orden ministerial de 27 de Julio de 1939 (Boletín Oficial de 30 de idem) la época de caza menor comienza en todas las provincias, excepción de las islas Canarias, el primer domingo del mes de Febrero próximo (día 6), siendo hábil para la caza dicho domingo, día 6, y únicamente las aves acuáticas podrán cazarse hasta el último domingo de Marzo en las albuferas, lagunas y terrenos pantanosos.

Encarezco a todas las autoridades y agentes dependientes de la mía que exijan el más exacto cumplimiento de lo dispuesto.

SUMINISTRO DE CARBON

Jefatura Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se pone en conocimiento del público en general que, a partir de hoy, día 28, se llevará a cabo un suministro de carbón vegetal a razón de cuatro kilos por persona y previo corte del cupón número 69 de la hoja de racionamiento de «Varios», en el establecimiento de don Angel Domínguez Terrones, con domicilio en Ochoa Ondátegui, número 16.

El gobernador civil

CONSULTORIOS DE MATERNOLOGIA Y PUERICULTURA

En los locales de la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, quedarán definitivamente instalados, a partir del 1.º de Febrero próximo, los consultorios de Maternología y Puericultura, en los que se establecerán servicios de consulta gratuita para las trabajadoras afiliadas al Seguro de Maternidad e hijos que no necesitare, con sujeción al turno siguiente:

Maternología: Tocólogo don José Useros Casas, Consulta, los lunes, de once a doce de la mañana.

Puericultura: Doctor don Santiago Colomo de la Villa, Consulta, los miércoles y viernes, de diez y media a once y media de la mañana.

SUCESOS

Caída casual

En el día de ayer fué curado en la Casa de Socorro, de una herida incisa contusa situada en la región frontal derecha, el niño, de cuatro años de edad, Vicente García, con domicilio en esta capital.

La lesión, producida a consecuencia de una caída casual en la vía pública, ha sido calificada por el personal de guardia, de leve.

Lesionado al ser agredido

En el mismo Centro benéfico fué asistido de la pérdida de la uña del dedo índice de la mano derecha, Jesús Hernández, de catorce años de edad y con domicilio en esta capital.

La lesión, originada al ser agredido por otro de su misma edad, ha sido calificada de leve.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Julián Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47.

HORA CATOLICA RADIADA

La organizada por la Junta Diocesana de Acción Católica, tendrá lugar en Radio Segovia mañana sábado, día 29, a las ocho y media de la noche, dedicada a la «Santificación de las fiestas»:

- 1.º Himno Eucarístico.
- 2.º Lectura comentada de los Hechos de los Apóstoles capítulo 14, por el director de «Hora Católica».
- 3.º Música religiosa.
- 4.º «Santificar las fiestas absteniéndose de trabajos serviles», por el joven de A. C., Mariano Guerra.
- 5.º Música religiosa.
- 6.º «Programa del domingo», por el presidente de los jóvenes de A. C., Jesús Martínez.
- 7.º Bibliografía, por un joven de Acción Católica.
- 8.º Himno de la Juventud de Acción Católica.

Los verdaderos apóstoles evangélicos cumplen su misión aun a costa de trabajos y malos tratos. Y Dios se encarga de hacer fructificar sus labores.

ESCUELA NORMAL

El «Boletín Oficial del Estado», fecha de ayer, publica una Orden del ministerio de Educación Nacional concediendo la excedencia voluntaria a doña Carmen García Alvarez, profesora especial de Música de la Escuela Normal de Segovia.

MUJER VIUDA!

El Caudillo no podía dejar desamparado tu hogar en uno de sus momentos más críticos al quedar viuda y huérfanos tus hijos. Por eso a través del Subsidio Familiar te concede derecho al Subsidio de Viudedad y Orfandad

CESE DE LA INTERVENCION DEL SEBO

Por disposición de la Dirección Técnica de Abastecimientos, de fecha 31 del pasado mes de Diciembre, se ha ordenado cese la intervención del sebo de producción nacional, pudiendo, por lo tanto, contratarse en régimen de libertad la compra-venta de las diferentes clases de este producto.

Segovia, 27 de Enero de 1944.
El inspector de Recursos

ENLACE MATRIMONIAL

Esta mañana, a las doce, se han unido con los lazos matrimoniales, en la iglesia parroquial de San Martín, el escultor sepulvedano don Juan Vicente López y la señorita Julia Calleja Alvaro.

Fueron padrinos la madre del contrayente y un tío de la desposada.

A los invitados a la ceremonia se les obsequió con un almuerzo en el hotel Casas.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra enhorabuena, deseándole un porvenir venturoso.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 688,1 m/m.
Dirección y fuerza del viento: Calma.
Temperatura máxima: 11º 6.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 687,5 m/m.
Dirección y fuerza del viento: Calma.
Temperatura, mínima: 1º 4.

ECOS DE LA PROVINCIA

LA LOSA

Entronización del Corazón de Jesús en la escuela de niñas

Se ha celebrado en este pueblo acto religioso conmovedor, con motivo de la entronización del Corazón de Jesús en la escuela de niñas, debido a iniciativa de la señora doña María González, que fué adquiriendo la imagen y que ha en el desempeño de sus deberes escolares en esta localidad, por ser trasladada a San Rafael.

La efigie fué bendecida por el cura ecónomo don Emilio Barrio. A continuación se trasladó a la escuela a la escuela, donde las niñas diversos cánticos religiosos.

La colocación de la imagen en la escuela adquirió emocionantes momentos, leyendo algunas niñas poesías alusivas al acto. Después se pronunció una sentida plática el cura ecónomo.

Terminó la fiesta obsequiando a la maestra a las niñas, como despedida con un chocolate.

26-1-944.

HERNIAD

Puede usted evitar las fatales secuencias de su hernia mal curada con nuestro aparato, el que produce molestias y contiene totalmente las hernias, sea cual sea la edad o profesión.

Recibimos visitas gratis y sin compromiso alguno en SEGOVIA, día 3 de Febrero, bajo la dirección del médico don Arcadio Hernández en el domicilio del doctor don Manuel Barrio, calle de San Gerardo, bajo. Horas, de diez a una.

Y en nuestro domicilio en Madrid, calle de Cervantes, 4, del 20 a cada mes.

CASA CENTRAL: GABINETE ORTOPEDICO RAMOS, CALLE DE CERVANTES, 4. MADRID.

Nota.—Todos los meses en SEGOVIA, el primer jueves de mes, en el domicilio del doctor Barrio, (Calle Sanitaria número 45).

Teléfono de EL ADELANTADO

ANUNCIOS POR PALABRAS

MAGNIFICA radio «Atwaterkent» y coche niño, se venden buenas condiciones, Corpus, 8, 2.º, A.

VACA suiza, recién parida, y chota, se venden. Tratar, Manuel Gil, en Zamarramala.

VENDO chota suiza de cuatro días. Tratar, Máximo Martín, en Garcillán.

CHOTA suiza, ocho días parida del primero, dando 35 cuartillos, inmejorables condiciones, se vende en Carrascal del Río (molino).

SE VENDE camión «Mercedes», cuatro toneladas, gas-oil, tiene adaptado gasógeno marca «Imbert», de leña, perfecto funcionamiento, toda prueba, con siete cubiertas 34 x 7, de estas cuatro sin usar y tres en perfecto estado. Razón: Corpus, 8, 3.º, letra F.

MORTADELLA, foí-grás, chicharrón, cabeza de jabalí, pastel de lomo, productos de la casa Siberia, Vich, Representante: U. Mariano García, Teléfono 301. Segovia. Buitrago, 8.

¿DESEA recibir gratis radios, bicicletas, trajes, zapatos, relojes, etc.? Escríbame a Brito, Apartado 123, Salamanca.

MAESTRA, se desea a domicilio, dar clase hora diaria, a niño de seis años. Razón: Confitería Mora, San Francisco, 42.

VACA suiza del tercero, abundante producción, vende Isidoro Gómez, en Escarabajosa de Cabezas.

VENDEN en Segovia tres casas, dos grandes parcelas terreno para edificar. Paseo Nuevo, próximo San Millán. Informa Angel del Barrio, Judería Nueva, 5.

VENDO yunta bueyes cinco a seis años, 50 arrobas, enseñados al carro y arado; vaca-suiza, recién parida del segundo, muy abundante; otra del tercero, con o sin crías. Hilario Gómez en Trescasas.

SE OFRECE costurera a domicilio. Desamparados, 6.

SE VENDEN sesenta y cinco obradas de tierra labrantía en término de Año. Para tratar, con Demetrio Sanz Arribas, en Migueláñez.

SE VENDEN 55 ovejas de vientre, del país, de tres a cinco años, con 35 corderos (el resto falta que parir) y cabra con chiva de un mes. Tratar, con Demetrio Sanz, en Migueláñez.

SE NECESITAN dos chicos para repartir. Razón: Pescadería de Obdulio, plaza Mayor. Teléfono 96.

SE NECESITA, para Madrid, chica para cuidar dos niños. Razón: Plaza de la Rubia, 13.

CASA: se vende la número 84 de José Zorrilla. Tratar, en la misma calle, número 82 (tienda).

VACA suiza, recién parida del segundo; otra cumplida para el primero, vendo o cambio por novillas o vacas terrenas. Ramón Burgos, en Cantimblas.

URGE venta de coche turismo C. 6, 15 HP., cinco ruedas nuevas, bien tapizada, toda prueba, o cambio por camioneta de dos a tres toneladas, de rueda gemela. Nicolás de Diego, Caballar, o Felipe Abad, Cabezueta.

CHOTA suiza, tres días, vende Matco Migueta, en Tizneros (Espirdo).

EXTRAVIO de una chota el día 22 del corriente; señas: suiza, edad tres años, blanca y negra, encornadura recogida, tamaño regular. Gratificará gastos Crescencio Domingo, en Sauquillo de Cabezas.

TRASPASO calle Juan Bravo, 37, tienda, pudiéndose ampliar diez metros profundidad, con bodegas, trastienda y vivienda. Razón, en la misma.

VENDO dos chotas suizas de tres y cuatro días. Tratar, calle del Socorro, número 6.

CORDELERIA de cáñamo y esparto en general, hilos de pesca. U. Mariano García, agente comercial, Buitrago, 8, Segovia. Tel. 301.

GANADEROS: Ha llegado un vagón de novillas de Santander, de año, a año y medio. Se venden o cambian por ganado de carne. San Millán, 4, huerta.

LICENCIAS de caza, certificado Penal, tramitación rápida «Castilla», Rubia, 9.

CHOPOS, vendo 400, y 200 olmos. Tratar, José Rodríguez, en Fuente el Olmo de Fuentidueña.

RADIO: Compre el receptor que desea en la Agencia oficial de su provincia; le damos las mayores facilidades; los días que necesite a prueba; atendemos inmediatamente cualquier reclamación; acondicionamos el pago a sus posibilidades y le garantizamos seis meses todo defecto de fabricación, incluso lámparas. Agencia oficial Philips y Telefónica. «Auto-Industrias, Felipe Martín, Azoguejo, 9. Teléfono 200. Partido de Riaza: Viuda de Julio Montejo, Ayllón.

BONITA sillería y comedor seminuevos, reloj de pared, aparador cocina, espejo mampara (largo cuatro metros), cómoda, se venden. Razón, Cervantes, 23, comercio.

SE VENDEN muebles, puertas, ventanas y balcones; los precios con rebaja. Carpintería mecánica de Juan Matey, Cantalejo.

SE VENDEN 200 cabezas de fresnos para trabajos de carretaría o carrocería y 17 encinas secas, de la finca denominada «Colina», del término de Fuentesmilanos. Detalles y condiciones: Clemente San Hipólito, carretera de La Granja, 6.

SE VENDEN 20 ovejas con 20 crías, de dos, tres y cuatro años. Tratar, con Luis Palacios, en Carbonero el Mayor.

VENDO coche americano, diecinueve caballos, seis cilindros, perfecto estado, motor ideal para gasógeno, carrocería propia para toda clase de caminos. «Garaje Villanueva», Villanueva, 19, Madrid.

MULA superior, edad diez años, alzada tres dedos, a toda prueba, se vende. Tratar, con Bonifacio García, Jemenuño.

VACA suiza recién parida del segundo, vende Lucio Martín, en Valdesimonte.

CARRO varas dos caballerías, escalera seminueva, ruedas nuevas, entoldado y arreo, vende Siro García, en Carbonero el Mayor.

VENDO par de mulas, uno y dos dedos sobre la cuerda, a toda prueba, media vida. Tratar, Jesús Herrero, Villagonzalo de Coca.

+
Rogad a Dios por el eterno descanso del alma
DEL SEÑOR
D. Lázaro Sanz
Que falleció en Garcillán (Segovia) el 22 de Enero de 1944
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Máximo, doña Aurelia, don Mariano, doña María del Carmen y María Piedad (religiosa Hija de Jesús); hijos políticos doña Filomena Martín, don José Herrero, doña Eladia Llorente y don Andrés Sanz; nietos y demás familia,

Suplican a sus amistades la asistencia al funeral que se celebrará el día 1 de Febrero, en la iglesia parroquial de Garcillán (Segovia) a las diez de la mañana, por lo que recibirán especial favor.

Banco Castellano
VALLADOLID.
Desde el día 7 de Febrero próximo queda abierto el pago en la Central de este Banco y sucursales, de un dividendo complementario de 4 por 100, a deducir impuestos, o sea a razón de pesetas 16,31 líquidas por acción, contra cupón número 56 de las acciones de la serie A, número 45 de la B, número 5 de la C y número 2 de la D.
Valladolid, 24 de Enero de 1944.—El secretario general Amador Martín Madera.—V.º B.º: El presidente del Consejo, Vicente Moliner Vaquero.

Alcaldía Nacional de Veganzones
Subasta de maderas
El día 31 del actual y hora de las doce de su mañana, se celebrará en estas Casas Consistoriales la primera subasta para el aprovechamiento de 179 pinos negrales secos que cubican 144,068 metros cúbicos de madera y 73,887 metros cúbicos de leña de tronco, bajo el tipo de tasación, por ambos productos, de 21,314,53 pesetas, con la obligación del que resulte rematante, reservar para la elaboración de traviesas ferroviarias 23,051 metros cúbicos de madera.
El sistema de la subasta será el de pliego cerrado y se admitirán proposiciones hasta las doce horas del día anterior al señalado para la subasta, y si ésta quedara desierta por falta de licitadores, se celebrará la segunda el día 3 de Febrero siguiente, en las mismas condiciones que la primera.
Los demás requisitos necesarios para optar a la subasta se encuentran insertos en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 10 de Enero del año actual, número 4.
Veganzones 24 de Enero de 1944.—El alcalde, Benito Adrados.

SUBASTA DE PINOS
El día 4 del próximo Febrero, a las doce de la mañana, se verificará en la casa número 9, principal, de la calle de José Canalejas, de la ciudad de Segovia, la venta, mediante subasta, de setecientos setenta y cinco pinos negrales, en pie, que arraigan en el Coto Redondo de Lastra de la Lama, término municipal de Monterrubio, provincia de Segovia, con arreglo al pliego de condiciones que está a disposición de quien interese en el indicado domicilio.

Peletería Germana
Abrigos económicos por fin de temporada, reformas, curtidos y tintados. Bola, 13, entresuelo.—MADRID

EQUIPOS para NOVIAS
Artículos selectos y de alta calidad en
MANTAS FINAS
MANTAS DE PALENCIA
COLCHAS BORDADAS
COLCHAS GUATEADAS
COLCHAS DE SEDA
CORTES DE COLCHON
COLCHONES CONFECCIONADOS
JUEGOS DE CAMA
JOSE CALDERON
Cervantes, 23 Teléfono 293

Ayuntamiento de Zarzuela del Pinar
Subasta de resinas
El día 8 de Febrero próximo y hora de las once, en esta Casa Consistorial tendrá lugar la subasta para el aprovechamiento de resinas por el año forestal de 1943-44, de 21.517 pinos a vida y 2.454 a muerte, del monte denominada «Pinar Robledal», número 59 del catálogo de los Propios de este pueblo, bajo el tipo de tasación de 78,819,26 pesetas.
Los pliegos, cerrados, se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento desde el día siguiente en que aparezca este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, hasta el anterior al señalado para la subasta.
Zarzuela del Pinar a 25 de Enero de 1944.—El alcalde, Rufino Ortega.

+
SEXTO ANIVERSARIO
DEL JOVEN
Mariano González y González
De la 1.ª Bandera de Castilla, 2.ª Centuria de Segovia. Condecorado con Medalla Militar colectiva
Falleció en el frente del Jarama el 31 de Enero de 1938
R. I. P.
Sus desconsolados padres don Valeriano y doña Casimira; hermanos don Felipe, don Florencio, doña Isidora y doña María; hermanas políticas doña Francisca Gómez, don Eusebio Frías, doña Margarita de Frutos y don Tomás Núñez y demás familia,
Agradecerán a sus amigos asistan al funeral que, por el eterno descanso del alma del finado, se celebrará en la parroquia de Fuentesauco, el 31 de las corrientes, a las nueve de la mañana.

SE VENDEN quince obradas pino sinable primera calidad o en fracción de cinco obradas, en término de Terrebollo y Navallilla. Informes: Juanas Provencio, Agencia de Negocios, Colón, 7, Segovia.

VENDO pareja de bueyes de cinco años, toda prueba, y pareja de tres años, algo enganchadas. Tel. Florencia Pérez Benito, en Villanueva.

VACA suiza, recién parida del tercer día, vende Eulogio Marinas, en Martín Miguel.

VENDO o cambio dos mulas de la raza ca y dos dedos, a toda prueba, para uso vacuno. Frontón de Nava de Asunción. Luciano Gutiérrez.

PARAJA de vacas de labor, se vende. Tratar, Eustaquio Higuera, en Talavera del Monte.

VENDO viñas y casa con corral adrados. Para verlas, Juan Quintana en dicho pueblo, y tratar, Antonio de Barrihuelo, 4.

Se vende o se cambia
por fincas rústicas, un molino de agua, con dos puestos de piedras, vidas por agua y un motor de gasolina, con su puesto de piedras, una arboleda, en la ribera del río, y un prado junto al molino. Verle y tratar, con viuda de Esteban Gil, en Peñasrubias de Pirón.

+
PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
Don Rafael Herranz Aragonés
Que falleció el 29 de Enero de 1943
R. I. P.
Sus sobrinos don Segundo Ferrández (industrial de esta capital) y doña Demetria María y demás sobrinos.
Ruegan a sus amistades asistan al funeral que, en sufragio del alma, se oficiará mañana a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel, por cuyo señalamiento los quedarán muy agradecidos.

La Sección Femenina puede estar orgullosa de su ejecutoria

(Viene de la página 4)

LA INFLUENCIA DECISIVA DE LA MUJER EN LA FORMACION DEL INDIVIDUO

Porque por encima de toda la labor vuestra, más o menos conocida, está la formación social de la mujer que estáis llevando a cabo tan magníficamente y que, en definitiva, es una de las fases fundamentales para el futuro, puesto que no descubrimos nada nuevo al tratar de demostrar la influencia decisiva de la mujer en la formación del individuo a través de la familia, primer elemento fundamental en nuestra doctrina falangista del Estado, de este Estado que lo consideramos como primer servidor de la Patria y que de ningún modo coarta los derechos y actividades del individuo, pero que tampoco se somete a la opinión más o menos numerosa de un grupo, sino que determina y justifica la existencia de una nación debida a una verdad permanente, en la que cree y a la que este Estado sirve como instrumento de gobierno.

DOCTRINA DE LA FALANGE

Porque en estos tiempos de confusión o, mejor dicho, en estos tiempos en que se quieren hacer malintencionadas interpretaciones caprichosas de cualquier palabra de nuestros mandos, conviene sentar una vez más que nuestra doctrina es inmutable, porque España sólo podemos entenderla de una manera. Por tanto, que sepa todo el mundo, los de dentro y fuera de la Falange, que no tiene ni puede tener, con respecto a su

doctrina, diferentes interpretaciones. Podrán los momentos y las circunstancias aconsejar una u otra táctica. Habrá unas veces que luchar con las armas en la mano y otras con el pecho abierto a la generosidad. Pero nuestros conceptos fundamentales de la Patria como unidad de destino, y del hombre como portador de valores eternos, son incommovibles. Y si estos conceptos son incommovibles, las consecuencias que se derivan de ellos también lo son, o sea que la Falange y, por lo tanto, los españoles, puesto que nuestra misión principal es conseguir la unidad política de España, queremos a ésta y nos sentimos orgullosos de ser españoles por la misión a cumplir en el mundo que Dios nos confió. Que la Falange tiene voluntad de Imperio para poder cumplir este destino, y que para ello tiene que hacer una revolución en lo político, revolución en lo económico, revolución en lo social. Porque estas afirmaciones, tan repetidas y conocidas para nosotros, quieren hacer ver, quienes tienen interés en ello, que podemos olvidarnos más o menos, sin duda influenciados por el ambiente más o menos propicio que se respire en el mundo. Y eso, yo os aseguro que nunca podrá ser, porque entonces la Falange dejaría de ser Falange y, a Dios gracias, la obra fecunda de estos diez años de siembra, en gran parte debida a vosotras, ha creado una generación que cree con fe absoluta en la concepción política que creó José Antonio para salvar a España y que Franco acaudilla con pecho firme y clarividente visión. Porque, como os dijo aquel día José Antonio en estas mismas tierras de Extremadura, en la Falange, por cada uno que cae heroicamente, por cada uno que deserta acobardado, surgen diez, cientos, quinientos, para ocupar el sitio.

Y nada más, camaradas. Seguid luchando con esa fe nunca perdida por vosotras, con esa abnegación de que os habló el Fundador, y tenemos plena seguridad en el porvenir de España gracias al esfuerzo de todos, a la virtud del Caudillo y a la protección divina.

El excelentísimo señor ministro secretario general me encarga un entrañable saludo, y en su nombre clausuro el VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. ¡Arriba España!

Clausura de un curso de Mandos por el delegado nacional del Frente de Juventudes

E imposición de la medalla del Yugo y las Flechas concedida por el Caudillo a un jefe de centuria

Málaga, 27.—Procedente de Granada ha llegado en automóvil el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada José Antonio Eloba, que ha venido con el exclusivo objeto de clausurar el curso de Mandos menores de las Falanges Juveniles de Franco, que se ha celebrado en Torremolinos. Al Campamento llegó Eloba acompañado por el gobernador militar, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde de Málaga, presidente de la Diputación y otras autoridades y jerarquías. En Torremolinos esperaban varias jerarquías del Frente de Juventudes y Sección Femenina, que saludaron al delegado nacional. Eloba pasó revista a los cursillistas, formados. Seguidamente fueron llamados los jefes de Centuria y de grupo que pertenecieron al Campamento «Sancho el Fuerte», a quienes se les hizo entrega de sus nombramientos. El delegado provincial del Frente de Juventudes leyó la concesión por el Caudillo de la Orden Imperial del Yugo y de las Flechas al camarada Alfredo Genovés, jefe de Centuria, y el camarada Eloba le impuso la condecoración. Terminada la entrega de los noventa despachos a los cursillistas, el delegado provincial del Frente de Juventudes dirigió una vibrante alocución, haciendo resaltar el valor del trilema de la Falange: disciplina, fe y sacrificio. A continuación hizo uso de la palabra el camarada Eloba, que mostró su satisfacción por el acto que presidía y expuso las cualidades que necesita el que ha de desempeñar el mando.

España ha dejado de ser importadora de manganeso

Inauguración de nuevas instalaciones en un centro minero onubense

Sevilla, 27.—El teniente general don Fidel Dávila, jefe del Estado Mayor Central y los demás miembros que componen el Consejo Ordenador de Minería de interés militar, han marchado esta mañana con dirección a la provincia de Málaga. En el coto minero de Carrastracas inspeccionaron las diversas instalaciones mineras y luego prosiguieron su viaje de regreso a Madrid. En la provincia de Huelva, en el término de Almonaster Real, los miembros de este Consejo asistieron a la solemne bendición e inauguración de nuevas instalaciones, en el coto minero «La Joya». Ofició en esta ceremonia el arzobispo cardenal Segura, que pronunció antes unas palabras diciendo que la Iglesia se asocia siempre a las empresas de alto interés y utilidad para la Patria, y que colabora también a su engrandecimiento. Terminó diciendo que quería muchas bendiciones para remediar sus necesidades temporales. Las autoridades de Sevilla y Huelva, entre las que figuraban el capitán general de la región, señor Ponte y Manso de Zúñiga, que concurrieron a la ce-

SE PROHIBEN LOS "HOMBRES-ANUNCIOS"

Hallazgo de monedas de oro pertenecientes al siglo pasado. En la playa de Valencia aparece un cetáceo que mide cuatro metros de largo

Valencia, 27.—Hoy por la mañana ha sido pescado en la playa de Pineda un monstruo marino de grandes dimensiones. El enorme cetáceo hubo de ser reducido a tiros por los carabinieri del puerto. Remolcado a tierra por más de 20 hombres, se dió aviso a la Comandancia de Marina, que inmediatamente lo puso en conocimiento del catedrático de Ciencias de esta Universidad, don Francisco Beltrán. Este se personó en el lugar, manifestando que se trata de un cetáceo de cuatro metros de largo y más de media tonelada de peso. La especie de este monstruo no se da en el Mediterráneo, aunque algunos ejemplares de esta misma especie se encuentran, en el Museo de San Sebastián, pero pescados en el mar Cantábrico.

Valencia, 27.—Hoy por la mañana ha sido pescado en la playa de Pineda un monstruo marino de grandes dimensiones. El enorme cetáceo hubo de ser reducido a tiros por los carabinieri del puerto. Remolcado a tierra por más de 20 hombres, se dió aviso a la Comandancia de Marina, que inmediatamente lo puso en conocimiento del catedrático de Ciencias de esta Universidad, don Francisco Beltrán. Este se personó en el lugar, manifestando que se trata de un cetáceo de cuatro metros de largo y más de media tonelada de peso. La especie de este monstruo no se da en el Mediterráneo, aunque algunos ejemplares de esta misma especie se encuentran, en el Museo de San Sebastián, pero pescados en el mar Cantábrico.

Quedan advertidos por la presente cuantos se valen de estos medios, que se prohíbe tal sistema de anuncio y propaganda, en evitación de las adecuadas sanciones que serán impuestas a los responsables de infracciones.

EN SABADELL Y BADALONA

se conmemora el quinto aniversario de su liberación

Sabadell, 27.—Hoy se cumple el quinto aniversario de la liberación de esta localidad. Con tal motivo se celebraron diversos festejos. A mediodía llegaron el capitán general de la región y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. A la una de la tarde hubo una concentración de todas las delegaciones comarcales de F. E. T. y de las J. O. N.-S. y de las C. N.-S. Luego se celebró un acto religioso y ofrenda de coronas ante la cruz de los caídos. A continuación, el teniente general Moscardó procedió a imponer la medalla de la Constancia a varios camaradas del Frente de Juventudes y a un grupo de voluntarios de la División Azul. Por último se verificó un gran acto nacional-sindicalista, en el que hicieron uso de la palabra el gobernador civil y el teniente general Moscardó.

En Badalona

Barcelona, 27.—La localidad de Badalona ha conmemorado hoy el 5.º aniversario de su liberación por las tropas nacionales. La ciudad presenta, desde primeras horas un brillante aspecto. Los diversos actos efectuados fueron presididos por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Después de la misa hubo un acto nacional-sindicalista, en el que Nueve, en el que el camarada Correa pronunció un discurso.

Hallazgo de monedas de oro en una playa de Vigo

Vigo, 27.—Varias monedas de oro han sido halladas en la playa de la Lagoa, en el extremo Norte del puerto de Vigo, por personas que se dedicaban a la recogida de marisco. Estas monedas son españolas y portuguesas y pertenecen al pasado siglo.

A este respecto se recuerda que en 1882 naufragó en las proximidades de aquella playa el navio portugués «San Antón», cuyos restos fueron lanzados a la grilla por el temporal. Allí quedó también la caja de caudales que guardaba el importe cobrado en Vigo de las mercancías que desembarcó.

Algunas de dichas monedas han sido depositadas en la Comandancia de Marina.

Se prohíben los hombres-anuncios

Madrid, 28.—Se viene observando que con frecuencia, tanto por las Empresas de espectáculos como por Casas productoras de películas y repre-

LIBERIA DECLARA LA GUERRA AL EJE

Londres, 27 (7.4).—El Gobierno de Liberia ha declarado la guerra al Eje, según se anuncia oficialmente en la capital británica. La decisión fué tomada el 26 de Enero.—Efe.

Una droga contra el mareo

Gibraltar, 27.—Un telegrama de Londres, que publica la «Gaceta Oficial» de Gibraltar, da cuenta de que el Servicio médico británico ha descubierto una droga contra el mareo, que se utilizará en cuanto las fuerzas aliadas crucen el mar hacia el continente. Embarcaciones cargadas de soldados han sido llevadas a alta mar con muy mal tiempo para ensayar el medicamento, cuyos resultados fueron excelentes. La droga pertenece al grupo de las belladonas.—Efe.

ELIZABETH ARDEN

EL MAQUILLAGE DE LA ARISTOCRACIA

VENTA EXCLUSIVA EN SEGOVIA Y PROVINCIA. PERFUMERIA VELASCO. I. la Católica, 2

ESCARABAJOSA DE CABEZAS

TEATRO

El próximo domingo, día 30, nueva representación del drama «El alcalde de Zalamea» y el sainete «Los rancheros».

Se espera otro gran éxito.

¡ATENCIÓN!

Se compra toda clase de botellas, botes de tomate y pimientos, cristal blanco y color

San Vicente Ferrer, número 3

Teléfono 494

S. DE PABLOS

de hora Velasco

Programa que transmitirá Radio Segovia mañana sábado, de dos a dos y cuarto, organizado por la Perfumería Velasco:

- 1.º «El milagro de la Virgen». Chapí. Por Federico Caruso.
- 2.º «La partida». Álvarez. Por Enrique Caruso.
- 3.º «España», rapsodia. Chabrier. Orquesta del teatro Opera Cómica, de París.

¡ATENCIÓN!

Sigue la ola de merluza con otros pescados a LA PERLA DEL MAR

Merluza gordísima, fresca y jugosa, a 4,80 pts. kilo

También habrá CONGRIO gordísimo; BESUGO gordo, con el ojo saltando; PESCADILLA de todos los tamaños; SARDINA sosa completamente de San Sebastián, a 2,50 pesetas kilo.

Juzgue usted, cuando esta Casa vende la MERLUZA fresca superior a 4,80, cómo venderá los demás géneros.

No tardando muchos días comerán la MERLUZA fresca y jugosa al precio de DOS PESETAS medio kilo. Esta Casa no hace más que un precio para cada género.

LA VERDADERA INDEPENDIENTE

Casa Gregorio Romero Barcala

Puente Muerte y Vida, 2. Teléfono 648.

Fabricante de tejidos

de lana de Sabadell, nombraría representante en una de las plazas de Palencia, Zamora, Salamanca o Segovia, para trabajar las cuatro y sus provincias. Intilí ofrecerse sin poseer sólidas referencias de industriales o comerciantes del ramo o similares, los cuales deberían detallarse claramente al tiempo de solicitar el cargo. No interesan referencias de clientes. Escribir 3974. Vergara, 11, Barcelona.

Zapatería

MATIAS MORENO

Sucesor

Desde el lunes 31 y sólo por ocho días, por reforma del local

¡GRANDIOSA LIQUIDACION DE CALZADOS!

regalamos 10.890 pares

Sólo por ocho días por empezar las GRANDES REFORMAS

¡Algo nunca visto! Zapatos que duran tres años, a precios de regalo. Modelos del día (nada de «maulas», a mitad de lo que valen. Precios de regalo por tener que dejar el local vacío para empezar las obras

No vendemos zapatos. Regalamos zapatos. Ved la exposición. Algo nunca visto que ha de perdurar mucho en el recuerdo del público

Lotes especiales para familias numerosas: 6 pares de zapatos caballero, señora y niños, **por 200 pesetas los seis pares**

Lote especial: Un par de zapatos de caballero y un par de zapatos de señora, **LOS DOS PARES, EN CLASE DE PRIMERA Y DEL DIA POR 84,95?**

Zapatitos blancos, grana, azules, todos los colores, del 16 al 20, a 9,90 el par; el que vale precio de venta 24,50 piso de suela

Se venden las lunas y espejos y los escarpates a precios reducidos

Los que compren primero comprarán mejor. Los zapatos que paga a 90 pesetas durante ocho días le costarán en esta casa 55 pesetas, y así todos los precios

NOTAS

- 1.º No se admiten cambios ni devoluciones, ni se dan pares para verlo.
- 2.º Todas las ventas serán al contado riguroso.
- 3.º No se atenderán llamadas telefónicas ni encargos.
- 4.º Se despachará por turno riguroso y sólo por OCHO días.
- 5.º Una vez efectuadas las compras no se permanecerá en el local.
- 6.º A los tres primeros clientes se les regalará un par de zapatos o zapatillas algo práctico.

Desde el lunes, día 31 y sólo por OCHO días

Casa Matias (Sucesor)

Juan Bravo, 22. Teléfono 485. Frente a la ex cárcel.

E. FERNANDEZ DIVAR

Cirujano milita diplomado

Cirugía general y ortopédica

CONSULTA DE DOCE A DOS

San Francisco, 58. Teléfono 215

Censura sanitaria S. G. 11

D. Vidachea

MEDICO OCULISTA

Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco

Calle de Colón, 5. Teléfono 302. Segovia

Censura Sanitaria S. G. 9

F. Villoslada

ESPECIALISTA

EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia

Consulta los lunes, martes y miércoles de 12 a 2 y de 4 a 5

Cronista Lecea, 1 Segovia

Teléfono 60 (Edificio teatro Juan Bravo)

Censura Sanitaria S. G. 29

G. DIAZ

MEDICO-OCULISTA

Profesor Auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia

Consulta lunes y jueves de 11 a 12 y 3 a 5

Juan Bravo, 2. Tlf. 209 SEGOVIA

L. LEON

Especialista de garganta, nariz y oídos

Del Hospital de San Carlos de Madrid

Consulta los jueves de once a una y de tres a cinco

Juan Bravo, 2, segundo izquierda (Edificio del Banco Castellano)

Teléfono 209

Censura sanitaria S. G. 14

GRAN BAILE

en el

30 DOMINGO

Dancing Solera

Formidable orquesta

Repertorio moderno

Selecto ambigú

El próximo domingo a las 5 de la tarde

¡A comer barato!

A partir de mañana, día 29, se venderán los menudos, en esta plaza, tanto en el mercado nuevo como en la plazuela de la Rubia, a los precios siguientes:

Carne de cabeza.	4	pts. kilo
Asadura	4	" "
Higado y bazo.	6	" "
Callos.	3,50	" "
Lengua	9	" "
Sangre	1	" "

Y todos los demás géneros a precios económicos

En los sectores de Uman y Pogrebiche los alemanes ocupan importantes sectores de terreno

En el de Kerch se combate cuerpo a cuerpo

Al Este de Novgorod los alemanes abandonan las ruinas de Gatchina

Ligero repliegue alemán en el sector de Novgorod

Berlín, 27 (noche).—La Oficina Internacional de Información escribe: «En la gran batalla entre el lago Ilmen y Leningrado se sigue luchando con la misma intensidad que en los días precedentes. En un extenso frente el tiro de la artillería de los defensores alemanes y de las armas automáticas han infligido sangrientas pérdidas a los asaltantes. Al Este de Novgorod las tropas alemanas se han replegado ligeramente para intentar una maniobra envolvente. En este sector las tropas alemanas han abandonado las ruinas de Gatchina. En estos combates, 48 carros adversarios fueron destruidos ayer. En todo el frente oriental, los bolcheviques han perdido 105 carros de combate.»

Luchas cuerpo a cuerpo en el sector de Kerch

Berlín, 27.—La Oficina Internacional de Información declara acerca de la lucha en el ala meridional del frente del Este:

«En Crimea, en el sector de Kerch, se desarrollaron durante la jornada de ayer duros combates, en que fueron rechazados todos los ataques al sistema defensivo alemán, en parte en lucha cuerpo a cuerpo.»

El ataque soviético al Sureste de Cherkasi

En tanto que cerca de Kirovograd la jornada, contrariamente a las anteriores, se caracterizó por operaciones de poca importancia, los bolcheviques efectuaron al Sureste de Cherkasi un nuevo ataque de gran estilo con once divisiones de tiradores y 120 carros; en él lograron en algunos puntos vencer la primera línea, pero en todas partes ha sido detenido el empuje bolchevique en la profundidad de la zona principal de resistencia, de múltiples escalones. En total han perdido los bolcheviques en esa lucha 51 carros.

La lucha en los sectores de Bielaya y Tserkof

Los duros combates librados al Sureste de Bielaya y Tserkof, donde el enemigo llevó siete divisiones de tiradores y tres brigadas blindadas, con la misión de penetrar en el frente alemán y arrollarlo, se han traducido, después de leves éxitos iniciales de los atacantes, en la detención de éstos ante las posiciones de cobertura de la artillería alemana. Las bajas con que el enemigo hubo de pagar la conquista de unos kilómetros de terreno, debilitaron tanto la fuerza ofensiva de



Durante una pausa en los combates, este grupo de soldados alemanes se entretiene con música de gramófono

sus formaciones, que éstas no pudieron seguir atacando; prácticamente ha desaparecido la potencia ofensiva de dos brigadas blindadas bolcheviques, destruidos que les fueron 82 carros.

Conquista de localidades al Suroeste de Pogrebiche

Las bajas soviéticas en la zona de ataque alemán, al Norte de Uman y Suroeste de Pogrebiche, han sido también muy considerables. A pesar

AL OESTE DE LITTORIA LOS NORTEAMERICANOS HAN TENIDO QUE ABANDONAR UNA LOCALIDAD

El monte San Croce sigue en poder de los alemanes

Berlín, 27.—«En el litoral del Suroeste de Roma—dice la Oficina Internacional de Información con respecto a la lucha en Italia—fué más viva la lucha en el día de ayer, y en el frente meridional también se libraron combates locales, en parte bastante violentos.»

Los ataques contra la flota de desembarco

Los desembarcos que se observaron en el distrito de Nettuno fueron considerablemente dificultados por las

fuerzas aéreas alemanas que, día y noche han infligido pérdidas notables al adversario. Dos cruceros y cuatro torpederos angloamericanos resultaron alcanzados por bombas y han quedado con su actividad de combate sensiblemente reducida. De un total de 12 mercantes y transportes, con un desplazamiento global de 47.000 toneladas, varios de ellos están notablemente averiados. Otras bombas alemanas de gran calibre han alcanzado depósitos de material y camiones que se encontraban en las playas, resultando con averías, por otra parte, cinco carros de combate por lo menos.

Los norteamericanos abandonan una localidad

En la costa pontina, las operaciones de reconocimiento de las fuerzas de desembarco intentadas en dirección Noroeste y Sureste han sido francamente rechazadas por las tropas alemanas. Un contraataque alemán obligó a los norteamericanos a abandonar la localidad de Borga Piave, al Oeste de Littoria, en la que los norteamericanos hubieron de sufrir grandes bajas. Las tropas de cobertura alemanas opusieron eficaz resistencia a las formaciones británicas y norteamericanas que operan al Sur de la carretera y de la vía férrea. En las inmediaciones de Aprilia fueron destruidos cinco carros británicos e in-

Elogio de España en L'Action Francaise

Lyon, 27.—El diario "L'Action Francaise" publica un artículo de Josepha Delebecq titulado "Francia y sus verdaderos amigos", en el que dice que los franceses no olvidan el gesto de quienes les tendieron la mano en la desgracia y trataron de aliviarla. Recuerda en primer lugar la actitud de España en 1940, la acción personal del embajador señor Lequerica y la intervención del Gobierno de Madrid, haciendo lo posible para cortar la dafusión de sangre. También hace resaltar la actitud amistosa de la Prensa portuguesa y norteamericana.—Efe.

ATACAN LOS SUBMARINOS

Hundimiento de 7 barcos y 4 destructores de un convoy aliado

Otro convoy ha sido atacado en el Artico

Berlín, 28 (2 t.).—Durante los últimos días, los submarinos alemanes han hundido siete barcos con un desplazamiento total de cincuenta y un mil toneladas, que formaban parte de un convoy angloamericano, así como cuatro destructores, según se anuncia oficialmente. Además, los sumergibles derribaron tres aviones.

De la misma fuente se informa que un convoy destinado a Murmansk, que por la importancia de su cargamento, compuesto de aviones, tanques y otro material de guerra, navegaba con poderosa escolta, ha sido atacado en el océano Artico. Se añade que el convoy sufrió pérdidas y que los buques torpedeados, todos ellos de tipo "Liberty", se hundieron en el acto.—Efe.

Cortes Españolas

Enmienda a un proyecto sobre cinematografía nacional

Madrid, 27.—Por disposición del presidente de las Cortes, el plazo para la presentación de enmiendas al proyecto de ley estableciendo la adecuada clasificación arancelaria de carácter protector para la industria nacional de cinematografía, que terminaba el 25 de los corrientes, ha sido prorrogado por otros ocho días hábiles.

La S. Femenina puede estar orgullosa de su ejecutoria

La doctrina de la Falange es inmutable

Discurso del vicesecretario general del Movimiento en el acto de clausura del VIII Consejo Nacional

Mérida, 28.—En el acto de clausura del VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina, el vicesecretario general del Movimiento, camarada Mora Figueroa, pronunció el siguiente discurso:

«Camaradas: En este marco que nos muestra la historia de un Imperio, de una civilización; en esta tierra extremaña de donde salieron nuestros mejores capitanes en aquella época en que, conseguida la unidad de España, ésta se lanzó a cumplir la misión sobrehumana que Dios quiso encomendarle de descubrir, civilizar y poblar mundos; en esta tierra extremaña donde José Antonio se dirigió públicamente por primera vez a vosotros, en este ambiente que tanto obliga a la meditación, al examen del pasado y propósito sobre el futuro, os habéis reunido este año para deliberar, estudiar y elevar al mando unas conclusiones que yo os aseguro serán recogidas con todo el calor e interés que se merecen.»

LA EJECUTORIA DE LA SECCION FEMENINA

Porque en la corta, pero heroica y fecunda historia de la Falange, la Sección Femenina puede estar orgullosa de su ejecutoria. No es necesario recordarlo, y menos a vosotras. Pero para los necios o malintencionados que no conocen vuestra heroica, abnegada y fecundísima labor, sólo bastarían unos números. Sólo bastaría decirles las decenas de camaradas de la Sección Femenina que fueron víctimas del odio e incompreensión roja, los centenares que sufrieron persecuciones, encarcelamientos y toda clase de vejámenes, los nombres nunca olvidados de Luisita Terri y tantas otras caídas en los frentes de guerra cuando cumplían con una hermosa, pero muy dura obligación, impuesta por su voluntad; los centenares de millares de criaturas que habéis salvado para España por medio de vuestras divulgadoras sanitario-rurales, los miles de almas que habéis ganado para Dios con vuestro ejemplo, abnegación y consejo, etc., etc.

Y para qué seguir, porque, repito, que si para vosotras es innecesario enumerar vuestra cotidiana labor, para los voluntariamente ciegos y sordos a todo lo que sea nuestro, tampoco les van a curar mis breves palabras. Y para el mando, naturalmente, tampoco sería necesario este recordatorio, si no es para haceros ver que está enterado y sabe valorar vuestra labor sencilla y hasta oscura. Pero nos importa que sea así. No os conta-

giéis de tanta bombolla, de tanta figura de relumbrón, de necia vanidad como hay. El mando sabe distinguir, y al más somero examen se diferencia el oro de ley de la bisutería ambulante. Vuestra labor para bien de España perdurará. Ya se están recogiendo los frutos de diez años de labor y, sobre todo, si tenemos en cuenta que estos primeros años han tenido que ser dedicados principalmente a la formación de mandos, labor llevada a cabo con toda escrupulosidad y eficacia en la Escuela de Mandos de Medina del Campo.

(Continúa en la página 3.)

La ruptura de relaciones de Argentina con el Eje

Alemania rechaza la acusación de espionaje

Berlín, 27.—El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, ha hecho manifestaciones a la Agencia D. N. B. con respecto a la ruptura de las relaciones diplomáticas de la Argentina con el Eje. Afirmó que los Estados Unidos hacia ya años que trataban de llevar a la Argentina a aquella decisión, y que la supuesta participación de la Embajada alemana en un asunto de espionaje es absolutamente falsa.

El ministro hizo resaltar que con la ruptura de relaciones no pierde nada prácticamente Alemania, ni para la guerra ni en lo que concierne a sus intereses de la post guerra, siendo Inglaterra quien realmente pierde, pues el sacrificio, realizado poco a poco de la mayoría de sus intereses en América del Sur y central a sus aliados norteamericanos, añade ahora el de su posición en la Argentina, donde venía defendiéndose del empuje de la finanza norteamericana.—Efe.

Suspensión de "El Pampero"

Buenos Aires, 28 (2 t.).—El Gobierno ha suspendido la publicación del periódico "El Pampero", por un artículo recientemente publicado, el cual ha sido considerado ofensivo para el Presidente Ramírez y los oficiales de la Marina y del Ejército.

EL GOBIERNO RUSO PIDE UNA MODIFICACION DEL GOBIERNO POLACO Y DE SU POLITICA

Los soviets pretenden imputar a los alemanes la matanza de Katyn

Londres, 27 (noche).—La respuesta del Gobierno soviético al ofrecimiento de mediación del Gobierno norteamericano deja a las relaciones ruso-polacas en la misma situación que antes, pero cierra todas las puertas a la posibilidad de su reanudación, escribe el redactor diplomático de la Agencia Reuter. Cuando el Gobierno soviético dice que esas relaciones no han llegado todavía al punto en que podría ser útil la intervención generosa de los Estados Unidos, sugiere que las cosas podrían llegar hasta ese punto mediante ciertas transformaciones convenientes. Por lo visto, la posibilidad de una reanudación de las relaciones ruso-polacas depende, según el punto de vista soviético, de una modificación de la política polaca y de un cambio en la composición del actual Gobierno polaco.—Efe.

anglosajones han perdido la ocasión propicia para aplicar la Carta del Atlántico, añadiendo que «si la seguridad de los pequeños Estados depende—según los aliados de Polonia—de sus buenas relaciones con sus vecinos poderosos, mejor hubiera sido decirlo y en Septiembre de 1939, lo que hubiera hecho inútil esta guerra».

Analiza después los resultados de la campaña bélica en relación con la conducta de guerra observada por Inglaterra y los Estados Unidos, así como los comentarios de la Prensa inglesa a este respecto. Seguidamente precisa los propósitos que, a su juicio, tiene el Kremlin respecto de Polonia. «Nos vemos precisados a recordar nuestra tesis—termina el ministro—de que sólo existe una potencia que pueda salvar a Europa de la bolchevización y, por consiguiente, del caos: el Reich».—Efe.

Ahora los soviets imputan a los alemanes la matanza de Katyn

Berlín, 27 (noche).—Con relación a la matanza de polacos en Katyn, que ahora pretenden los soviets imputar a los alemanes, se recuerda en Berlín que los bolcheviques empezaron por negarse a facilitar noticia alguna a los emigrados polacos del paradero de sus compatriotas, mientras que en este momento dicen que fueron afectos a batallones de construcción, que cayeron prisioneros de los alemanes, explicación que ya fué dada al ser descubiertos los cadáveres, provocando la extrañeza de los emigrados, ya que hasta entonces no había logrado contestación a sus reiteradas preguntas. Por lo demás, se hace resaltar en Berlín que la concentración de oficiales en batallones de construcción es contraria al derecho de gentes.—Efe.

LA GUERRA EN EL PACIFICO

Los aliados ocupan una base japonesa en Nueva Bretaña

Cuartel general aliado avanzado de Nueva Guinea, 28 (2 t.).—Se anuncia que «los marinos norteamericanos, apoyados por aviones aliados, han capturado Natamo Point, base de embarcaciones japonesas en el Noroeste de Nueva Bretaña.»

En la región de la bahía de la Emperatriz Augusta, en Bounganville, las tropas norteamericanas han ensanchado sus posiciones al Este del río Tokokina.—Efe.

POLITICA INDUSTRIAL DE ESPAÑA

Se organiza para el próximo mes de mayo el III Consejo Sindical Nacional. La Delegación Nacional de Sindicatos ha querido dedicar este Consejo a una alta misión de investigación económica y estarán reservadas totalmente sus sesiones al estudio de la política industrial de España en todos sus aspectos.

Dentro del conjunto de tema que abarca un programa tan ambicioso, destacan, por su importancia, los que se refieren a cuestiones tan importantes como el plan nacional de energía, en el que se estudiará el de combustibles y el de energía eléctrica. El de la industria pesada con su derivación de la industria de la maquinaria. El de las industrias del campo, tan enjundioso y lleno de sorpresas en cuanto afecta a la cantidad de riqueza y posibilidades que encierra una extensión de las transformaciones realizables en todas las materias tanto agrícolas como ganaderas que se producen en el campo.

También la industria química será tratada con extensión. En España está iniciándose esta industria y, auxiliada por las grandes reservas de electricidad, tiene tal porvenir que bien merece estos planteamientos con la más extensa base de discusión y de estudio.

Los transportes y las comunicaciones, la industria del vestido, la industria de la pesca, el vidrio, la cerámica y otros materiales de construcción, el papel, la prensa y las artes gráficas serán objeto de amplísimas ponencias.

Y aun quedarán dos aspectos del problema económico de conjunto que cada día tienen más importancia. Nos referimos a la política social y de asistencia, que ahora forma parte principalísima en la vida económica de los pueblos modernos y, por otro lado, a la formación profesional.

España, que siempre tuvo latente en su entraña el problema de la mano de obra, ahora ve reproducida esta penuria de obreros especializados por la guerra que se llevó a muchos obreros de alta calificación y por su mismo desarrollo industrial de esta época autárctica que recurre al problema al que sólo se le puede dar solución haciendo más eficaces los sistemas oficiales o privados de creación de obreros mediante la enseñanza técnica y el aprendizaje de orden técnico. Y aún queda el tema de la política financiera y de crédito, de importancia siempre y ahora de gran actualidad. Hemos de ir preparando la instrumentación de ese plan futuro de expansión del crédito sobre el cual sea posible financiar la nueva etapa de industrialización del país.—A. I. ARCO.